
森内哲也 （三宅町伴堂137-9　TEL/FAX：0745-44-4194）

令和３年度９月の本会議が終了
９月議会は、令和２年度決算が一番大きな議題でした。詳細か概要は
町の「広報 みやけ」で案内されると思うので別の視点から紹介します。

○今回の決算額は約 52 億円 (当初予算は約 42 億円 )
予算を超えた分はコロナ対策への国からの助成の増加です。
「特別定額給付金」といい、1人 10 万円の配布がありましたね。
三宅町マラソン、グローブ 100 周年行事の一部などイベントが中止
になっている一方で、コロナ対策で大きな金額が国から出ています。

○三宅町交流まちづくりセンター「MiiMo みいも」完成
本体の建物が完成！ 現在は中央公民館が撤去され、外構（外側）工事
が進行中。この部分は令和 3年度の事業です。
　当初、3階の事務室に教育関係の部署が入る予定だったものが、
変更になり、運営室という新しい部署が入ります。この変更はいつ
の間にか行われました。個人の議員として、「運営を決める会議は、
興味のある住民にもオープンにすべきである」と主張し続けていま
すが今回オープンにはならず。これが個人の意見でなく議会の意見
となれば違った結果であったかもしれません。残念ながら力不足で
した。この行政の対応は、この建物の「み
んなの居場所」という理念からズレてい
たと今でも思っています。今後、理念は
ブレてはいけません。今、MiiMo 運営
室に、新たなスタッフさんも加わってガ
ンバっておられます！
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○公共施設個別施設計画
令和2年度、個別の施設を今後どうするかの計画（公共施設個別施設計
画）が完成しています。MiiMo（みいも）は「複合施設」です。これが出来
たということは、その他の公共施設（町所有の施設）を、減らしてゆく（複
合化してゆく）ということです。「今後、人口が減って施設の維持費をまか
なえない」という考えが根元にあります。（ ）内の年は除却年
     除却される施設：  文化ホール（2052年）、上但馬隣保館（2026年）、
                               人権センター（2034年）、東屏風体育館（2046年）、
                               上但馬保育所（2032年）、高齢者作業所（2048年）等
    譲渡か除却の施設：伴堂東公民館、多機能介護事業所、旧共同浴場、
                             老人憩いの家（上但馬・三河・但馬） 

近くにも居場所を！



過疎（かそ：人口減）について
令和 3年度からも国の過疎地認定が継続されました。過疎債と
いう有利な借金が引き続き利用できることになります。
「令和 2年度で過疎認定が終了し、過疎債が利用できなくなる」
という話があり、そのためにMiiMo( みいも）の建設が急いで行
われたという事実があります。私もそれを信じました。しかし
国の仕事をされていた住民さんから「そういうことはあり得な
い。もしも過疎地認定されなくても必ず経過措置がある」と聞
いており、まさにその通り。卒業団体にも経過措置が決められ
ていました。知識と経験のある住民さんのアドバイスは、謙虚
に聞くべきだと反省します。
　「人口減少により維持費がなくなるのに、なぜMiiMo( みいも ) を建てたのだ」という
声もあります。人口減少は三宅町だけではありません。周りの自治体にも起こります。
人口減少の大きな流れの中で、自治体の数を減らそうという流れは起こってきます。
小さな自治体としては、住民の力を結集できる場所が必ず必要だと私は考えます。

いろいろなご意見をいただいてい
ます。メールでも連絡も可能です。
家の前には専用ポストもあります。

miyake@best-for-u.com
https://mt.best-for-u.com/
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○新たな「三宅町プロポーザル方式の実施に関するガイドライン」と
「文書編さん保存規程」を作成。
学童保育の業者選びで起こった公文書破棄への対策です。ルールがあってもその重要性を
理解しないと間違い・手違いの可能性があり、意識共有はどうするのか？と質問しました。
それぞれ部署に担当を置き、重要性を理解できるようにする、という回答がありました。

○請願が採択されました
9月議会で、「JAならけん三宅支店の前の交差点の安全確保をお願いしたい」 と
いう請願が採択されました。”紹介議員”として住民さんからの意見を受け、本会
議に提出。全議員が賛成で、”議会の意見”となりました。
　大事なのは、このあとです。　『議員必携』を引用。「採択された請願は、それぞれの関係の
ある執行機関に送付され、処理されることになる。（中略）　議会の責任は、請願を採択した
ことによって終わるものではなく、住民の要望にこたえて、その実現を図ることにある。した
がって、少なくとも年２回程度は、採択した請願の処理状況と結果の報告を求めて検討し、必
要な措置を講じて、最後まで請願者に対して責任をとるべきものである。」 
具体的な数字まで記載があるので、頭に刻み込んで行動します！    ( ..)φメモメモ

あなたの声を議会に届けてみませんか

三宅町 監査結果 公表


